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1 Justificativa e objetivos
1.1 Justificativa
Considerando que: 

- as portarias que padronizam os procedimentos normativos relacionados à notificação compulsória de agravos e doenças relacionados ao trabalho;

- a importância da formação de profissionais de saúde da rede SUS/RS em temas da  Saúde do Trabalhador para o desenvolvimento  das ações;
- crescente necessidade de conhecimento do perfil de acidentes e adoecimento de trabalhadores;

- e o número de notificações ainda demonstra-se incipiente, revelando-se a subnotificação ainda presente em muitos processos de adoecimento do trabalhador.
        O desenvolvimento de um curso na modalidade à distância justifica-se para oferecer uma maior eficiência/eficácia dos processos de notificação dos agravos relacionados ao trabalho, especialmente no que concerne à implantação de ações de Saúde do Trabalhador na Rede de Atenção à Saúde, visando à integralidade do cuidado, e configura-se numa alternativa de qualificação para todos os 427 municípios no RS, uma vez que temos pactuado o Indicador RS04 – Taxa de Notificações de Agravos Relacionados ao Trabalho.
1.2 Objetivos
      1.2.1 Objetivo geral
 Propiciar a compreensão de conceitos fundamentais relacionados ao Sistema de Informação em Saúde (SINAN), relativos aos agravos e doenças relacionados ao trabalho.
      1.2.2 Objetivos específicos
· Capacitar os usuários para identificação e lançamento adequado das informações no Sistema;
· Contribuir para o desenvolvimento e compromisso dos profissionais de saúde com a qualidade e confiabilidade dos dados coletados;
· Produzir informações que garantam uma avaliação permanente das ações executadas e do impacto sobre a situação de saúde;
· Dar visibilidade aos agravos e doenças relacionados ao trabalho, frente à grande subnotificação que gera o desconhecimento da real situação de saúde dos trabalhadores.

2 Público alvo, requisitos de acesso e matrícula
Este curso está voltado para os trabalhadores da saúde da Vigilância em Saúde dos municípios prioritários, Equipes da Atenção Básica, Serviços Especializados, de Clínicas, Hospitais – públicos e privados de Coordenadorias Regionais de Saúde, e Centros de Referência Regionais em Saúde do Trabalhador. 
· Os requisitos para a inscrição são: - ter no mínimo 18 anos, - ensino médio concluído. 
O Candidato deverá ter acesso à internet através de computador, celular, tablet (entre outros), para acompanhar as aulas em ambiente virtual na plataforma Moodle, com conhecimento básico de acesso a aplicativos e ambientes virtuais. 
Serão ofertadas 50 vagas. 
As vagas serão disponibilizadas para a 1ª e 6ª CRS através das Referências Técnicas de Vigilância em Saúde do Trabalhador, que fará a seleção das vagas para os municípios da área de abrangência.
· E após deverão encaminhar e-mail com lista dos selecionados para a coordenação do curso com os seguintes dados: 
- Nome completo;
- CPF;
- Celular;
- e-mail válido.
2.1 Matrícula 
A matrícula será realizada pela Coordenação do curso, a partir das inscrições enviadas pela 1ª e 6ª CRS. 
3 Perfil profissional do egresso
Após concluir o itinerário formativo do curso, tendo aprovação em todos os módulos, o aluno recebe o atestado do curso de Capacitação em Notificação de Agravos Relacionados ao Trabalho. Este profissional deverá ter apreensão de conceitos fundamentais relacionados ao Sistema de Informação em Saúde (SINAN) relativo aos agravos e doenças relacionados ao trabalho.
4 Organização curricular do curso
O curso será desenvolvido na modalidade à distância, por meio da plataforma virtual Moodle, sendo atestado pela Escola de Saúde Pública/Secretaria Estadual de Saúde do RS.
A turma contará com o número de 50 alunos.
O curso terá carga horária total de 6 horas, distribuídas em 4 módulos, conforme tabela abaixo.
	MATRIZ CURRICULAR


	MÓDULO
	HABILIDADES/
COMPETÊNCIAS


	UNIDADES TEMÁTICAS 
	CARGA HORÁRIA 

	 I – Conceitos em Saúde do Trabalhador
	Habilidade/Competência: Estabelecer conexões entre o ambiente de trabalho e as doenças e agravos relacionados ao trabalho a partir da pluralidade de conhecimentos científicos, de modo a compreender e posicionar-se criticamente em relação a eles, a fim de contribuir com o desenvolvimento e compromisso dos profissionais de saúde.
	Os ambientes de trabalho e as doenças e agravos relacionados ao trabalho


	2h

	II – Fichas de Notificação
	Habilidade/Competência: Identificar, analisar e comparar a legislação existente relacionada às notificações de agravos em saúde do trabalhador para acessar e difundir informações, produzir conhecimentos e resolver problemas relacionados a área.
	Legislação relacionada às notificações de agravos em saúde do trabalhador


	1h

	III – Sistemas de Informação
	Habilidade/Competência: Analisar e caracterizar os sistemas de informações em saúde do trabalhador no âmbito do SUS para estabelecer relações entre os dados coletados e observados e o ambiente de trabalho, a fim de fomentar o acesso a informação que garanta uma avaliação permanente das ações executadas e do impacto sobre a situação de saúde.

	Sistemas de informação em saúde do trabalhador no âmbito do SUS


	2h

	 IV – Exercícios Práticos
	Habilidade/Competência: Identificar, analisar e utilizar a simulação de notificação de casos para dar visibilidade aos agravos e doenças relacionados ao trabalho, frente à grande subnotificação que gera o desconhecimento da real situação de saúde dos trabalhadores.
	Simulação de notificação de casos


	1h

	                                                         CARGA HORÁRIA TOTAL: 6h


· Está previsto um momento síncrono, em data previamente agendada com carga horária e 2h, compreendido entre 19h30 e 21h30, cujo objetivo será o esclarecimento de dúvidas sobre os conceitos apresentados no grupo.
5 Metodologia
As atividades do curso serão desenvolvidas na modalidade EaD, adotando a plataforma Moodle como Ambiente Virtual de Aprendizagem (AVA). Para tanto, a focalização clara do contexto de estudo, o relacionamento teoria/prática, o desenvolvimento do pensamento crítico-reflexivo e lógico, o trabalho constituem a realização do saber, saber fazer e do saber ser e conviver na construção das competências.
A proposta metodológica busca direcionar a compreensão entre teoria e prática, trabalhando as relações entre pensar/fazer e a necessidade de refletir criticamente as questões do trabalho nos serviços de saúde, contemplando assim, a formação por e para competências.
Os materiais disponíveis consistirão em: conteúdo principal (slides), videoaulas gravadas, textos complementares, vídeos temáticos.   
5.1 Organização da turma
O número máximo é de 50 alunos por turma em ambiente virtual.
6 Avaliação de Aprendizagem
A avaliação é compreendida de forma processual, portanto, ao longo do curso haverá instrumentos avaliativos.  
A avaliação será através de questionário ao final do curso, onde o aluno deverá conseguir nota mínima de 70 pontos, podendo refazer a prova até três vezes, fechando com a nota mais alta obtida.
Só poderá obter o atestado o aluno que concluir os módulos com aprovação no questionário.
7 Estrutura
7.1 Recursos didáticos e tecnológicos
Ambiente Virtual
Plataforma Moodle disponibilizada pela Escola de Saúde Pública para acesso e operacionalização do curso no ambiente virtual. Videoaulas gravadas, textos complementares, vídeos temáticos.   
Recursos Humanos 
 Equipe técnica
Equipe técnica disponível da Escola de Saúde Pública e da Divisão de Vigilância em Saúde do Trabalhador (DVST).
8 Atestado de Conclusão
Ao aluno que apresentar êxito em todos os módulos do curso será expedido o atestado de Capacitação em Notificação de Agravos Relacionados ao Trabalho.
A certificação de conclusão do curso será expedida pela Escola de Saúde Pública.
9 Referências 
 Incorporar

 (Portarias GM/MS nº 1.271/2014 e a GM/MS nº 1.984/2014)
 Carregar apresentação

1

